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14 de Outubro de 2008,  15.00 Horas 
 
ACTA NÚMERO 68 

 
Presenças:  Helena  Lopes  da  Costa  (PSD),  Miguel  Tiago  (PCP),  Fernanda  Asseiceira  (PS), 
Fernando  Cabral  (PS),  João  Bernardo  (PS),  Luís  Fagundes Duarte  (PS),  Luísa  Salgueiro  (PS), 
Manuel Mota  (PS), Manuela  de Melo  (PS),  Paula  Barros  (PS),  Rosalina Martins  (PS), André 
Almeida  (PSD),  Pedro  Duarte  (PSD),  Ribeiro  Cristóvão  (PSD),  Sérgio  Vieira  (PSD),  Cecília 
Honório (BE), Luísa Mesquita (Não Inscrita), Jacinto Serrão (PS) e João Oliveira (PCP). 
 
Faltas: António José Seguro (PS), Bravo Nico (PS), Emídio Guerreiro (PSD) e Francisco Madeira 
Lopes (PEV). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Odete João (PS) e José Paulo de Carvalho (CDS/PP). 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 

 
3. Comunicações do Presidente 
 

4. Projecto  de  Resolução  nº  254/3X,  do  BE  –  Criação  de  Gabinetes  e  Linha  Verde  de 
Prevenção da Violência das Praxes e de Apoio às Vítimas dessas práticas 

• Apreciação da informação resultante do debate 
 

5. Projecto de Resolução nº 310/3X, do PCP – Plano de Intervenção para a Educação Física e 
Desporto em Meio Escolar. 

• Apreciação da informação resultante do debate 
 
6. Projecto de Resolução nº 335/3X, do PCP – Recomenda ao Governo a criação e aplicação 

do programa nacional de desenvolvimento desportivo. 

• Apreciação da informação resultante do debate 
 

7. Outros Assuntos 
 
 
8. Data da próxima reunião 

 
A fixar na reunião 
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………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A  presidência  da  reunião,  por  falta  do  Presidente,  foi  assumida  pela  Vice‐Presidente, 
Deputada Helena Lopes da Costa. 
 
A proposta de Ordem do Dia  foi aprovada por unanimidade,  tendo‐se verificado a ausência 
dos Deputados do CDS‐PP, do PEV e da Deputada Não Inscrita, Luísa Mesquita. 
 
2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 
A  acta  da  reunião  anterior  foi  aprovada  por  unanimidade,  registando‐se  a  ausência  dos 
Deputados do CDS‐PP e do PEV e da Deputada Não Inscrita, Luísa Mesquita. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. A  Senhora  Presidente  deu  conta  da  impossibilidade  de  comparência  dos 

coordenadores da  Iniciativa Novas Oportunidades na audição agendada para aquele 
dia, tendo comunicado as datas alternativas propostas:    

• Dia 16 de Outubro, de manhã 
• Dia 17 de Outubro, de tarde 
• Dia 22 de Outubro, de tarde  

 
Na sequência das  intervenções dos Deputados Miguel Tiago  (PCP), Paula Barros  (PS), 
Cecília Honório (BE) e Sérgio Vieira (PSD), e por dificuldade de conciliação de agendas 
dos respectivos Grupos Parlamentares, foi decidido propor a data de 30 de Outubro, 
às 15.00H. 
 

3.2. Transmitiu ainda que estão confirmadas as audições do CRUP e do CCISP, no dia 5 de 
Novembro, às 11.00H e 12.00H, respectivamente. 
 

3.3. Em  relação ao Projecto de  Lei nº 598/X –  Lei da Autonomia, Qualidade e  Liberdade 
Escolar (CDS‐PP), que baixou à Comissão de Educação e Ciência, foi fixada para o dia 30 
de Outubro a apresentação na Comissão e a apreciação e votação do Parecer deverá 
ocorrer no dia 5 de Novembro. Cabe ao PS a indicação do relator.  
 

3.4. Deu ainda  conta de que  foi distribuído o  relatório da audiência  concedida, em 8 de 
Outubro, à Pró‐Inclusão – Associação Nacional de Professores de Educação Especial, 
pelo  Grupo  de  Trabalho  de  Educação  Especial,  não  se  tendo  registado  qualquer 
intervenção sobre o mesmo. 

 
3.5. Em  relação  ao  relatório da  audiência  concedia à Associação de Creches e Pequenos 

Estabelecimentos de Ensino Particular, pelo Grupo de Trabalho de Educação Especial, 
foi deliberado  remeter cópia do dossier e do  relatório à Comissão do Trabalho e da 
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Segurança  Social  e oficiar  aos Ministros da  Educação e do  Trabalho  e  Solidariedade 
Social no sentido de se pronunciarem. 

 
3.6. Foi  ainda  aprovada  a  proposta  de  calendarização  das  actividades  da  Comissão,  até 

Dezembro de 2008.  
 
Em relação ao relatório no âmbito da Ciência, foi solicitado aos Grupos Parlamentares 
que apresentem, até ao dia 15 de Outubro, propostas para a Conferência Parlamentar 
‐ A Ciência em Portugal:  realidade e perspectivas  ‐ e  indiquem a  sua disponibilidade 
para  participarem  na  visita  à Universidade  de  Évora  (Centros  de  Investigação)  e  ao 
Centro Ciência Viva de Estremoz. 
 
O  coordenador  do Grupo  de  Trabalho  do  Ensino  Superior, Deputado Manuel Mota 
(PS),  referiu  que  os  pareceres  recebidos  até  ao  momento  estão  aquém  dos 
perspectivados,  pelo  que  o  calendário  das  actividades  previstas  –  as  visitas  a 
instituições  de  ensino  superior,  entre  elas  a  Faculdade  de Medicina  Dentária,  e  a 
conferência ‐ irá ser revisto, no seio do Grupo de Trabalho. 
 
Relativamente  ao  Grupo  de  Trabalho  da Qualificação,  as  deslocações  já  agendadas 
para  3  e  4  de  Novembro  terão  de  ser  reponderadas,  por  força  da marcação  das 
Jornadas Parlamentares do PSD para esses mesmos dias. Neste sentido, foi solicitado 
aos Grupos  Parlamentares  que  sugiram,  com  a maior  brevidade,  datas  alternativas, 
bem como propostas de instituições a visitar.  
 
Foram ainda apresentadas as terças‐feiras, de manhã, como dias preferenciais para as 
visitas às instituições de educação especial.  
 
No que concerne às audições a realizar no âmbito da  juventude, o Deputado Miguel 
Tiago (PCP) sugeriu que sejam ouvidas as associações juvenis e estudantis e o CNJ, na 
semana de 23 a 27 de Março. 

4. Projecto  de  Resolução  nº  254/3X,  do  BE  –  Criação  de  Gabinetes  e  Linha  Verde  de 
Prevenção da Violência das Praxes e de Apoio às Vítimas dessas práticas 

Foi apreciada a informação resultante do debate, tendo a mesma reunido consenso por parte 
de todos os deputados presentes. 

 
5. Projecto de Resolução nº 310/3X, do PCP – Plano de Intervenção para a Educação Física e 

Desporto em Meio Escolar. 

Foi apreciada a informação resultante do debate, tendo a mesma reunido consenso por parte 
de todos os deputados presentes. 
 
6. Projecto de Resolução nº 335/3X, do PCP – Recomenda ao Governo a criação e aplicação 

do programa nacional de desenvolvimento desportivo. 

O Senhor Deputado Miguel Tiago  (PCP) propôs a alteração do ponto 14 da  informação, que 
passa a ter a seguinte redacção: “Por último, o deputado Miguel Tiago (PCP) referiu que o que 
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está em causa é a elaboração do Programa Nacional de Desenvolvimento Desportivo, com os 
itens  dos  restantes  pontos,  devendo  os  planos  ser  elaborados  em  colaboração  com  os 
restantes promotores do desenvolvimento desportivo” 
 
Com  esta  alteração,  a  informação  reuniu  consenso  por  parte  de  todos  os  deputados 
presentes. 
 
7. Outros Assuntos 
 

A  Senhora  Deputada  Manuela  de  Melo  (PS)  referiu‐se  à  iniciativa  sobre  Património 
Classificado, que terá lugar na Assembleia da República, no próximo dia 17 de Novembro, na 
qual poderão participar todos os deputados interessados. 
 
8. Data da próxima reunião 

 
30 de Outubro, às 10.00H. 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se  lavrando a 
presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 14 de Outubro de 2008 
 
 

A Presidente em exercício 
 
 
 
 

Helena Lopes da Costa 
 


